

Proseč má tři nové čestné občany - Oprava střechy muzea - Projev Petra Pitharta u příležitosti udělení čestného občanství - Hrob Rudolfa Fleischmanna - Oprava sloupu Nejsvětější Trojice - Z jednání Rady města Proseč - Matrika - JSDH Proseč zasahuje - Výsledky krajských a senátních voleb 2012 - Pasecká dokončena - Informace od JSDH - Žádost o příspěvek od města - Krádeže dřeva v obecním lese - Historie ochotnického divadla v Proseči - Osudy židovských rodin - rodina Pollakova - Ze živoat MŠ - Drakiáda - 135. výročí založení hasičského sboru Zábory - Zprávičky z perálecké školičky - Nádor u lišky obecné - Čtvrtý Prosečský dýchánek - Bleší trhy a Zdobení stromečku - Nové knihy v městské knihovně - Končí fotbalový podzim 2012 - Akce - pozvánky - Přehled kulturních a sportovních akcí v Proseči - Freestyle BMX v Proseči - Pozvánky - Inzerce



Proseč má tři nové čestné občany

V sobotu 29. září 2012 ve 13 hod. nás v Proseči navštívily Lady Milena Grenfell-Baines a paní Eva Paddock, aby převzaly Čestné občanství města Proseč pro sebe a svého otce Rudolfa Fleischmanna in memoriam. Lady Milena žije nyní v anglickém městě Preston a paní Eva v americkém městě Boston. Spolu s nimi přijely do Proseče také jejich rodiny. Dcera Lady Mileny Jane s manželem Johnem a dcerou Elizabeth, syn George s manželkou Andreou a dětmi – Elizabeth a Matthewem. Paní Evu doprovázel její syn Simon.

Slavnostní chvíle proběhla v obřadní síni městského úřadu za účasti zastupitelů

města a pozvaných hostů. Ve slavnostním projevu starosta města Jan Macháček zdůraznil podíl Rudolfa Fleischmanna na udělení domovského práva rodinám bratří Mannů a poděkoval za celoživotní zásluhy obou dam v šíření dobrého českého jména v zahraničí. Lady Milena a paní Eva svým projevem poděkovaly městu za toto ocenění a Lady Milena předala dopis starosty města Prestonu. Po předání čestného občanství byla položena kytice na hrob Rudolfa Fleischmanna.

Fotogalerie: Stanislava Češková

<http://mestoprosec.rajce.idnes.cz>

Video – <http://www.mestoprosec.cz>



Oprava střechy muzea

V těchto dnech probíhá dlouho připravovaná kompletní oprava střechy domku čp. 61 na náměstí, ve kterém sídlí naše muzeum. Odborné práce provádí místní firma Odehnal a syn a oprava spočívá ve výměně starého šindele za nový včetně opravy komína a celkového ošetření střechy. Domek je kulturní památkou chráněnou státem v majetku města a pochází z první poloviny 18. století. Je to poslední důkaz „staré Proseče“, ještě z dob, kdy bylo celé náměstí obloženo podobnými roubenými domky s předsínkami. Tato oprava probíhá po 47 letech a donutil nás k ní velmi špatný stav střechy, hrozilo za-

tékání, poškození krovu a tím i celé nemovitosti. Nad celou opravou provádí dohled státní památková péče. Věříme, že práce proběhnou dle plánu, střecha bude opět sloužit po několik desetiletí a domek bude stále hrdým symbolem našeho města. Na opravu této památky finančně přispěl Pardubický kraj částkou 100 tisíc korun. Celkové náklady na opravu budou 320 tisíc korun.

Jan Macháček





„Vaši předchůdci na radnici tehdy v předvečer války jednali tak, jak měla jednat celá Evropa. Oni byli stateční, oni jí dali příklad, který však, bohužel, nebyl většinou následován. Evropa Hitlerovi ustupovala až k hořkému konci. Proseč tehdy zahanbila i města bohatého a neutrálního Švýcarska. Dojímá mne, že jste si připomínání této události vzali na starost, vlastně na svědomí. Právě tak jako připomínání podobně neokázalého, hrdinského počínání sira Wintona. Pokračujete tak v úsilí obou dam, které zasloužené poctíte udělením čestného občanství. Prosím, vyřídte jim ode mne mé upřímné blahopřání a uctivé pozdravení. Občanství Proseče není totiž jen tak nějaké občanství, je

to občanství města, které se hrdě postavilo, když ostatní se chystali klečet. A dodnes se k tomu hlásí! Opravdu máte co a koho slavit, připomínat. Budu ale v čas Vaší slavnosti v duchu s Vámi.“

S úctou a s poděkováním za pozvání Petr Pithart



Hrob Rudolfa Fleischmanna

Město Proseč letos provedlo opravu hrobu, nyní již čestného občana, Rudolfa Fleischmanna. Hrob s urnou byl po mnoho desítek let obestřen tajemstvím. Evangelickému faráři Lukášovi Klímovi se podařilo zjistit, že je tomu letos přesně 46 let, co byla urna s popelem Rudolfa Fleischmanna uložena na evangelickém hřbitově. Stalo se tak necelých devět měsíců po jeho úmrtí v anglickém Prestonu. Urna, kterou do Proseče z Anglie dovezla na přání Rudolfa Fleischmanna v roce 1966 jeho žena Soňa, byla uložena ve velkém utajení do neoznačeného hrobu, který poskytl, a o který se pak po mnoho desítek let staral, profesor Velimír Dvořák. Až po pádu totalitního režimu v roce 1990 byl na tomto hrobě zřízen náhrobek s pamětní deskou. Náhrobek byl v průběhu následujících let ještě upravován a svou definitivní podobu získal až letos. Oprava hrobu proběhla se souhlasem rodiny. Rudolf Fleischmann se tedy po své smrti na vlastní žádost vrátil do Proseče, která pro něho po celý jeho život znamenala slovo „domov“.

Stanislava Češková



Oprava sloupu Nejsvětější Trojice

Letos v létě bylo provedeno v Proseči na náměstí restaurátorské ošetření sloupu Nejsvětější Trojice, který je další chráněnou kulturní památkou v majetku města. Pískovcová socha neznámého autora pochází z roku 1751 a v Proseči ji nechali postavit tehdejší majitelé novohradského panství v souvislosti s udělením druhého městského privilegia panovnicí Marií Terezií. V roce 2006 prošla památka komplexním restaurátorským zásahem, tehdy obec nechala zapsat sousoší na seznam chráněných

památek a iniciovala její rozsáhlou a nákladnou opravu. V letošním roce byly provedeny doporučené restaurátorské práce po šesti letech a nutné opravy, které povedou k uchování památky pro další generace. Další „údržba“ bude památku čekat v roce 2018. Během prohlídky bylo zjištěno nedávné poškození sousoší střílnou zbraní. Restaurátorské práce spočívaly především ve výpravě a doplnění chybějícího materiálu a celkové hydrofobizaci sousoší.

Jan Macháček



Z jednání Rady města Proseč

Jednání rady ze dne 14. 8. 2012

Rekonstrukce VO Mířetín

Rada města schválila cenovou nabídku firmy VČE montáže na provedení stavebních prací akce „Částečná rekonstrukce VO a MR Mířetín“ a pověřila starostu podpisem smlouvy o dílo.

Problémy s odjezdem autobusů

Rada města projedla problémy a stížnosti občanů na komplikace s odjezdem autobusů z jednotlivých stanovišť na náměstí, které trvají od velké změny jízdních řádů od prosince 2011. Rada konstatovala, že považuje současný stav autobusové dopravy za neuspokojivý a bude nutné ho dále řešit s novým vedením Pardubického kraje.

Pronájem pozemku

Rada města neschválila pronájem části pozemku p.č. 1881/2 o výměře 12 m² v k.ú. Proseč u Skutče manželům Peškovým, bytem Proseč č.p. 251.

Jednání rady ze dne 28. 8. 2012

Sběrna druhotného odpadu u koupaliště

Rada města schválila provedení odběru vzorků v lokalitě kolem p.č. 1834/2 v k.ú. Proseč u Skutče z důvodu možných ekologických rizik a uložila místostarostovi oslovit současného nájemce tohoto pozemku z důvodu neprodloužení nájemní smlouvy s cílem stanovit termín vyklizení a předání pronajatého pozemku zpět městu.

Příspěvek pro hasiče

Rada města schválila finanční příspěvek pro Sbor dobrovolných hasičů Proseč ve výši 19 tisíc korun na nákup hydraulického vyprošťovacího zařízení zn. Holmatro.

Odstoupení od smlouvy

Rada města schválila odstoupení od smlouvy o dílo s Ing. Dejmalem z důvodu opakovaného neplnění smluvních termínů.

Pronájem pozemku

Rada města neschválila pronájem pozemku č. 900/17 trvalý travní porost o výměře 442 m² v k.ú. Martinice u Skutče p. Pospíšilové Zuzaně, bytem Martinice 38, Proseč.

Jednání rady ze dne 13. 9. 2012

Přijetí věcného daru

Rada města schválila přijetí věcného daru od Sboru dobrovolných hasičů Proseč. Darem je technické vybavení zásahové jednotky – hydraulické vyprošťovací zařízení zn. Holmatro, které se stalo majetkem města Proseč v užívání JSDH Proseč.

Vyřazení majetku

Rada města schválila vyřazení dlouhodobého hmotného majetku – osobní automobil Škoda Felicia Kombi, inv. č. 6/61.

Poskytnutí příspěvku

Rada města schválila žádost Českobratrské církve evangelické Proseč o finanční příspěvek ve výši 3 tisíce korun na pořádání adventního koncertu „Corvus quartet“, který se uskuteční v neděli 2. 12. 2012 v evangelickém kostele.

Lampionový průvod

Rada města schválila termín, průběh a organizační záležitosti tradičního lampionového průvodu, který se uskuteční v pátek 26. 10. 2012 v 18 hodin, přípravu zajišťuje radní Žezulková.

Žádost o dotaci na pomník

Rada města projednala a schválila podání žádosti o dotaci z Nadačního fondu obětem holocaustu na vytvoření pomníku s názvem „Památka na židovské rodiny Proseče“. V případě schválení dotace bude vypsaná autorská soutěž na návrh pomníku a řešeno jeho vhodné umístění.

Dopravní značení

Rada města projednala a schválila návrh umístění nového dopravního značení na místních komunikacích, jedná se o lokality vjezd do bývalého zemědělského družstva, u kostela a před restaurací „Na lékárně“. Rada pověřila místostarostu projednáním tohoto záměru s DI Policie ČR.

Politická inzerce

Rada města projednala a neschválila umístování politické inzerce ke krajským a senátním volbám 2012 v Prosečském zpravodaji.

Žádost o příspěvek

Rada města bere na vědomí žádost Jednoty Orel Proseč o finanční příspěvek ve výši 50 tisíc korun na stavební úpravy Orlovny a doporučujeme tuto žádost ke schválení zastupitelstvu města.

Úspěch Jiřího Boušky

Rada města bere na vědomí informaci starosty o umístění našeho rodáka Jiřího Boušky na Letních paralympijských hrách

2012 v Londýně, kde získal bronzovou medaili. Rada města navrhuje ve spolupráci s Kulturní komisí připravit ještě do konce roku Prosečský dýchánek s pozváním Jiřího Boušky, kde mu zástupci města oficiálně pogratulují a poděkují.

Jednání rady ze dne 27. 9. 2012

Inventarizace

Rada města schvaluje plán inventur a složení inventarizačních komisí.

Parkoviště u Ergotepu

Rada města projednala a schválila návrh smlouvy mezi městem Proseč a firmou ERGOTEP o spolupráci při výstavbě a užívání parkoviště na p. č. 2621/10 v k.ú. Záboří u Proseče a pověřuje starostu podpisem této smlouvy. Dle smlouvy bude majitelem parkoviště město Proseč, náklady na jeho realizaci uhradí v plné výši firma ERGOTEP, která bude následně moci užívat parkovací místa v pracovní dny a hodiny pro svou potřebu.

Plnění rozpočtu města

Rada města projednala a bere na vědomí plnění rozpočtu města ke konci září 2012. Bylo konstatováno, že příjmy do rozpočtu jsou vyšší než čerpané výdaje a město si v tuto chvíli vytváří rezervu na připravované investiční akce v příštím roce.

Přezkoumání hospodaření

Rada města bere na vědomí dílčí přezkoumání hospodaření města Proseč, které provedli zástupci Pardubického kraje dne 12. 9. 2012. Během kontroly nebyly zjištěny žádné nedostatky v hospodaření a správě města.

Úplná znění usnesení z jednání rady a zastupitelstva města jsou ke stažení na www.mestoprosec.cz

Matrika

Jubilanti

70	Vlasta Vášková
75	Eva Jalůvková

Zemřelí

Jaroslav Zvára, Mířetín
Jaroslav Kučera, Záboří

Narození

Karolína Žezulková

JSDH Proseč zasahuje

23. 9. 2012 - v 19:19 vyjela jednotka k dopravní nehodě u obce Česká Rybná. Po příjezdu na místo bylo zjištěno vozidlo v poli mimo komunikaci a dvě zraněné osoby. Jednotka obě osoby ošetřila, provedla protipožární opatření na vozidle a vyčkávala příjezdu ZZS. Obě zraněné osoby byly transportovány do Pardubické nemocnice. Jednotka se vrátila na základnu ve 20:40.

Počet zasahujících členů: 11

3. 10. 2012 - v 15:23 vyjela JSDH Proseč k dopravní nehodě mezi obcí Zderaz a Novými Hrady. Po příjezdu na místo bylo zjištěno vozidlo VW Touareg mimo komunikaci ve stromě. Řidič vozidla byl již při příjezdu jednotky mimo vozidlo a stěžoval si na bolest nohy. Jednotka poskytla řidiči předlékařskou pomoc a provedla protipožární opatření na vozidle. Po příjezdu ZZS pomohla jednotka s naložením řidiče na nosítka a do vozu záchranky. Po odjezdu záchranné služby asistovala jednotka odtahové službě s vytažením vozidla a následným naložením na vozidlo odtahové služby. Dále probíhalo odstranění stromu, který byl po nehodě nebezpečně nakloněn nad komunikaci. Po očištění komunikace se jednotka v 18:35 vrátila na základnu.

Počet zasahujících členů: 7



Výsledky krajských a senátních voleb 2012

Volby do zastupitelstev krajů a Senátu Parlamentu České republiky se uskutečnily v pátek dne 12. 10. 2012 v sobotu dne 13. 10. 2012. Druhé kolo voleb do Senátu Parlamentu ČR se uskutečnilo v pátek 19. 10. 2012 a v sobotu dne 20. 10. 2012.

Volební účast a hlasování v Proseči – Zastupitelstvo Pardubického kraje

Okrsek	Voliči v seznamu	Vydané obálky	Volební účast v %	Odevzdané obálky	Platné hlasy	% platných hlasů
1	1 041	420	40,35	419	394	94,03
2	435	189	43,45	189	187	98,94
3	177	62	35,03	62	60	96,77
4	94	30	31,91	30	29	96,67
Celkem	1 747	701	40,13	700	670	95,71

Senát Parlamentu České republiky – okres Svitavy č. 50

Do druhého kola senátních voleb volebního okrsku Svitavy č. 50 z původně 7 kandidátů postoupili dva nejúspěšnější kandidáti Mgr.

Radko Martínek (ČSSD) a JUDr. Zuzka Bebarová Rujbrová (KSČM). Vítězem druhého kola se stal s celkovým počtem hlasů 69,71% bývalý hejtman Pardubického kraje Mgr. Radko Martínek.

Kandidátní listina	Platné hlasy v %
Koalice pro Pardubický kraj	21,79
TOP 09 a Starostové pro PAK	20,00
Komunistická str. Čech a Moravy	20,00
Česká str. sociálně demokrat.	15,67
Občanská demokratická strana	5,97
Strana Práv Občanů ZEMANOVCI	3,13

Volební účast a hlasování v Proseči - Senát Parlamentu ČR

	Okrsky			Voliči v seznamu	Vydané obálky	Volební účast v %	Odevzdané obálky	Platné hlasy	% platných hlasů
	počet	zprac.	v %						
1. kolo	4	4	100,00	1 746	642	36,77	642	591	92,06
2. kolo	4	4	100,00	1 745	265	15,19	265	260	98,11

číslo	Kandidát příjmení, jméno, tituly	Volební strana	Navrhující strana	Politická příslušnost	Počty hlasů		% hlasů	
					1. kolo	2. kolo	1. kolo	2. kolo
*1	Bebarová Rujbrová Zuzka JUDr.	KSČM	KSČM	KSČM	126	95	21,31	36,53
2	Vodička Stanislav	SsČR	SsČR	BEZPP	34	X	5,75	X
3	Štěpánová Hana Mgr.	TOP+STAN	STAN	STAN	69	X	11,67	X
4	Čadilek Harald MUDr.	ODS	ODS	ODS	77	X	13,02	X
5	Střítešský Vojtěch	KDU-ČSL	KDU-ČSL	BEZPP	156	X	26,39	X
*7	Martínek Radko Mgr.	ČSSD	ČSSD	ČSSD	129	165	21,82	63,46

Pasecká dokončena

Pasecká ulice, především velmi špatný stav chodníku a nevyhovující osvětlení, byla dlouhodobě žádanou opravou mnoha občanů. Oprava byla provedena v září letošního roku. Staré osvětlení nahradilo zcela nové a v celé délce byl nahrazen asfaltový povrch novou zámkovou dlažbou, která splňuje i současné normy pro bezbariérový přístup. Možná byli někteří občané zklamáni, protože očekávali, že budeme pokračovat s chodníkem a osvětlením dále směrem nahoru. Určitě v budoucnu budeme, ale nyní vidíme jako potřebnější řešit nevyhovující chodník a osvětlení kolem školky až do Podměstí. Projektové práce na tuto akci jsou již v plném proudu a realizace se předpokládá v polovině příštího roku.

Jan Macháček



Informace od JSDH Proseč

Jednotka sboru dobrovolných hasičů města Proseč získala za poslední rok dvě nová vybavení, díky kterým může pomoci obyvatelům Proseče i okolí v širším spektru mimořádných událostí.

Prvním cenným pomocníkem je lanový naviják Warn s tažnou silou 5 tun, který slouží k zásahům technického rázu – např. popadané stromy, zapadlá vozidla, ale i při dopravních nehodách. Financován byl z velké části penězi od sponzorů, kterými byly STEELMONT CZ Jana Poslušného, ABK – Pardubice, Granita a přispělo také Sdružení obcí Touloucovy Maštale. Zbytek potřebných financí dodal zřizovatel město Proseč.

Dalším vybavením jednotky se stalo hydraulické vyprošťovací zařízení značky Holmatro. Tato značka patří již dlouhá léta ve vyprošťovací technice ke světové špičce. Hydraulické vyprošťovací zařízení je složeno z pohonné jednotky s benzínovým agregátem a hydraulickým čerpadlem, dále 10 m hydraulických hadic a kombinovaného nástroje. Tato souprava je schopna vyvinout tlak až 25 t při stříhání a 15 t při roztahování, díky tomu jsme schopni otevřít téměř všechny běžné značky vozidel. JSDH Proseč se stala již čtvrtou dobrovolnou jednotkou na Chrudimsku, která má toto zařízení ve své výbavě. Pro zařazení vybavení do výjezdu je ještě nutno absolvovat zdravotnický kurz a výcvik členů jednotky ve vyprošťování z havarovaných vozidel. Dále bude nutno dokoupit potřebné zdravotnické vybavení. V současné době již úspěšně proběhla revize a jednotka s přispěním profesionál-

ních hasičů z Hlinska prodělala výcvik, kde jsme se seznámili se zásadami, kterých je potřeba se držet při použití a ovládní náradí a následné postupy při práci.

Hydraulické vyprošťovací zařízení bylo zakoupeno také s finanční pomocí sponzorů, kterým není bezpečnost v našem okolí lhostejná. Velké poděkování patří opět Janu Poslušnému, který sponzorským darem financoval většinu potřebné částky. Další částkou přispěl zřizovatel, město Proseč, kterému patří také poděkování za vše, co pro nás v posledních letech dělá. Dá se říci, že třetím sponzorem byl každý, kdo při různých společenských akcích utráčí v našem stánku, nebo chodí na každoroční ples SDH Proseč. Zbylé finance byly totiž jednotce darovány sborem dobrovolných hasičů z financí vydělaných právě na zmiňovaných akcích.

I přes fakt, že pořízení vybavení bylo dosti finančně náročné, doufáme, že bude využíváno především při ukázkách nebo výcviku a při „ostrých“ výjezdech bude využíváno co nejméně.

JSDH Proseč

www.sdh-prosec.cz



Žádost o příspěvek od města

V rámci zlepšení příprav rozpočtu města na rok 2013 žádáme představitele místních spolků a organizací, aby své žádosti o příspěvky z rozpočtu na rok 2013 podávali nejpozději do 30. 11. 2012. Formuláře a podmínky pro poskytnutí příspěvku jsou zveřejněny na webových stránkách města. Všechny žádosti budou vyhodnoceny a konzultovány v rámci komisi rady, všichni žadatelé budou o výsledku žádosti vyrozuměni písemně do 31. 1. 2013. Město Proseč je připraveno podporovat i jednorázové kulturní a sportovní akce, které jsou zaměřené k veřejnosti, k dětem a mládeži do 19 let nebo k reprezentaci města.

Jan Macháček

Krádeže dřeva v obecním lese

Před blížící se zimou se opět začínají objevovat krádeže dřeva v obecních lesích. Občané se připravují na novou topnou sezonu, a protože ceny plynu i elektřiny stále stoupají, přibývá i těch, kteří se vrací ke kotlům na tuhá paliva. S tím však přibývá také krádeží dřeva. Možná někteří občané považují za platné a správné rčení „všechno je všech“ nebo „kradou všichni, proto já taky“, ale krádež dřeva z obecního lesa může být klasifikována Policií ČR jako trestný čin krádeže s možností odnětí svobody až na tři roky.



Sběrný dvůr Proseč

Město Proseč společně s firmou Recycling - kovové odpady a.s., připravuje v průmyslové zóně směrem na Bor sběrný dvůr pro občany města. Provoz by měl být spuštěn začátkem roku 2013 a bude fungovat 6 dní v týdnu.

Rada města Proseč



Historie ochotnického divadla v Proseči - V. (poslední) část

V padesátých letech 20. století začala další éra ochotnického divadla v Proseči. V roce 1956 sehrál divadelní odbor závodního klubu n. p. Lira veselohru F. F. Šamberka „Jedenácté přikázání“, pak převzal ochotnickou štafetu soubor z řad dobrovolných hasičů. S trochou nadšázky lze říci, že tehdy hrála divadlo polovina Proseče – manželky, děti, příbuzní, známí. V inscenacích jako byly „Maryša“, „Zapadlí vlastenci“, „Naši furianti“, „Dábelké klíče“ účinkovalo 25 – 30 herců.

V roce 1959 z iniciativy tehdejšího správce OB, pana učitele Františka Hápa, vzniká divadelní soubor Osvětové besedy. Jeho duší, hybnou pákou a iniciátorem činnosti se stal nezapomenutelný další učitel – Václav Vobejda, jeden z neaktivnějších organizátorů veškerého kulturního života v Proseči. Režíroval i hrál: „Pane učiteli, vy jste byl krásná ženská!“, říkaly děti po představení „Charleyovy tety“ v roce 1966 – on byl v té titulní roli skutečně okouzující. Divadelní soubor OB hrál nejdříve na jevišti sokolovny, postupem času však získali prosečtí ochotníci vlastní vybavení, až se jim splnil velký sen – v Kulturním domě v Proseči, vybudovaném díky stovkám hodin obětavé práce místních občanů, měli moderně vybavené jeviště i potřebné zázemí a možnost zkoušet a hrát.

Je na místě připomenout dalšího obětavého nadšence z řad učitelů – Františka Kašpara, který se o zmíněný kulturní dům staral jako o svůj vlastní. Byl pravou rukou Václava Vobejdy, zejména v přípravě

kulis a výpravy divadelních představení vůbec. Za dobu své činnosti od roku 1963 do roku 1985 sehrál divadelní soubor OB spoustu představení – skoro každý rok byla premiéra. Řada z nich měla vyložený divácký úspěch, například Jiráskovu „Lucernu“ v r. 1963 vidělo ve třech představeních kolem 1200 diváků. V roce 1973 se slavnostním představením Jiráskova „Otce“ zvítězili prosečtí ochotníci v okresní divadelní soutěži. Troufli si i na tak náročná klasická díla jako je Gogolova „Ženitba“, s níž znovu zazářili v Chrudimi na přehlídce divadelních souborů. Byli rovněž nadšenými organizátory literárních festivalů „Proseč Terézy Novákové“ a v roce 1970 v televizním cyklu „Naše městečko“ předvedli pořad „Bavíme se sami“. Za dobu zatím poslední existence ochotnického divadla v Proseči prošlo jeho souborem více než 70 lidí.

Nejsmutnější bylo, že smrt přicházela i do řad ochotníků a neohlížela se na role, které si ještě nezahráli. Marie Bártová, Josef Kovář, Miroslav Kříklava, Václav Pulkrábek, Jan Stodola, Drahomíra Vobejdová, Václav Vobejda... Stejně smutný byl i zánik kulturního domu, který spolu s nezájmem mladých lidí vlastně znamenal také zánik ochotnického divadla

v Proseči. Je to velká škoda. Václav Vobejda jednou řekl na otázku, proč se hraje ochotnické divadlo: „Ne pro slávu, ale pro lidi a pro vlastní potěšení. Ochotnění velmi sblíží lidi. Věřím, že kdyby všude byly takové mezilidské vztahy jako mezi námi, ochotníky v Proseči, bylo by nesmírně dobře na světě.“

Z paměti svého otce Josefa Kováře i ze vzpomínek svých zaznamenala Marie Jenišťová

V pěti dílech „Historie ochotnického divadla“ jsme se snažily ukázat současníkům, jak se naši předkové dokázali smysluplně bavit, jak užitečně trávili volný čas a jak se snažili pozvedat kulturu i u nás, na venkově. Omlouváme se pamětníkům, kteří mezi námi ještě žijí, že nebylo možné uvést všechny hry, všechny režiséry a herce. Není už dostatek dokumentů, na které je možné se obrátit, nebo jsme je nedokázaly objevit.

Věra Stoklasová, Marie Jenišťová



na fotografiích: vpravo nahoře – M. Soukalová, J. Koutná a J. Černý (Třetí zvonění), vlevo dole D. Vobejdová (Paní Pfeifrová), vpravo dole E. Pohorská a F. Kašpar (Ženitba)



Osudy židovských rodin - rodina Pollakova – 4.část

Bedřich Pollak se narodil 15. 02. 1893 v Jičíně, kde vystudoval obchodní školu. Velice brzy se začal podepisovat příjmením Polák. Po studiích si zřídil závod s ručním vyšíváním. Protože se vyšívalo téměř v každém stavení, měl velice lehce dostupnou pracovní sílu.

Zakoupil pozemek v Proseči ve směru na Podměstí, postavil na něm vilu a hned vedle ní si postavil dílnu. Jeho manželka Markéta Poláková, rozená Lengsfeldová, se narodila 21. 11. 1894 ve Dvoře Královém nad Labem. Měla obchodní vzdělání a pracovala v zábořské firmě Bernarda Kopperleho jako účetní. Polákoví měli dvě dcery – Věru, nar. 14. 04. 1920, a Hanu, nar. 7. 2. 1924.

Bedřich se svojí manželkou a dcerou Hanou byli 2. 12. 1942 odvezeni do vězení do Pardubic, odkud odjížděli transportem 5. 12. 1942 do Terezína. Bedřich Polák vězení velice špatně snášel, rychle ztrácel síly. 15. 12. 1943 odvezli jeho, manželku a dceru Hanu do Osvětimi. Markéta Poláková a její dcera Hana zahynuly až na konci války při evakuaci KT Stutthof. Byly naloženy na loď, která bez označení vyplula na moře a byla vybombardována zřejmě spojeneckým letadlem. Toto se stalo asi na začátku května 1945.

Věra se provdala za Ottu Scharpnera, se kterým se seznámila v Praze, odkud byli 10. 11. 1941 odvezeni do Terezína a později do Osvětimi. Její manžel šel odtud



s mnoha dalšími spoluvězni před rozjetou lokomotivou pěšky do Buchenwaldu, kde zemřel. Věra měla v září 1944 odjet transportem na práci do rozbombardovaných Drážďan. Nějaký čas pracovala ve Frieberku u Drážďan, kde s ostatními vězni sestavovala křídla letadlům. Z Frieberku byla odvezena do Mauthausenu, kde ji před popravou zachránil příjezd Američanů. Než se Věra Scharpnerová dostala do vězení, vážila 68 kg. Když se vrátila domů její váha byla na 38 kg. Vzhledem k tomu, že z rodiny nikdo nepřežil, našla útočiště u tety paní Vogelové v Praze, která bydlela v bytě Scharpnerových. Byt byl arizován a v květnu z něho Němci utekli.

Věra Scharpnerová se po válce hlásila o dědictví po rodičích, byla jí vrácena vila a dílna, ve které si později obec pronajala místnost pro mateřskou školku. Dílna byla v padesátých letech nuceně vykoupěna a v roce 1960 přestavěna na školku. Paní Věra se později provdala za pana Hynka Munka. Zemřela 28.4.2002.

připravila S. Češková

Drakiáda

Prosečská farnost společně se skauty uspořádala 14. října na kopci u koupaliště drakiádu. Zpočátku se drakům létat příliš nechtělo, nevál jim ten správný vítr, ale o hodinu později se již nad hlavami šedesáti dětí vznášelo 37 draků různých velikostí, barev a tvarů. Každý drak měl své originální jméno, které mu děti daly. Např. Padavka, Libuše Šafránková, Nevím, Pirát, Bublínka a další. Jeden z největších draků Kobra se rozhodl pro samostatný let. Přeletěl okolní louky, zhlédl se v hladině rybníka a přistál za silnicí směrem na Budislav. Draci byly oceněny v kategorii: největší, nejmenší drak a drak s nejdelším ocasem. V dnešní době je trh zasycený draky různých

tvarů a velikostí, proto jsme také ocenili sedm draků doma vyrobených. Každé z dětí si domů odneslo drobnou sladkost a diplom, který jim připomene příjemné prožití nedělního odpoledne. Díky patří všem drakům a hlavně rodinám, které s nimi přišli. Bez vás by to nebylo ono.

Skauti Proseč



Ze života MŠ

Byli jsme u toho

Velkou radost i starost prožívala koncem léta paní Jiřina Skálová ze Zábouří. Feně Kavkazského pasteveckého psa se narodilo deset štěňátek. Většina z nich najde již brzy nové majitele. Než se rozběhnou, zbývá ještě chvilka na pomazlení...



Podzimní loučení

3. 10. se děti naposled v tomto roce vypravily za vodníčkem Fandou, aby se s ním před zimou rozloučily. Sluníčko a hezká příroda provázely děti po celé zážitkové dopoledne. Během návštěvy v Podměstí děti stihly nakrmit kozu, prohlédnout si papoušky a rybí trofeje, svést se na člunu a zamávat Fandovi na rozloučenou.



„Pecky z naší školky“

Při chvilce zpívání učitel nabízí písničku o kominíkovi, chlapeček okamžitě reaguje: „Kominíka ne, ten je moc drabej, to radši Elišku ze mlejna!“

Za MŠ Libor Michálek

135. výročí založení hasičského sboru Zábोří

V roce 1877 byl jako jeden z prvních hasičských sborů založen právě ten náš v Zábोří. Naším původním záměrem bylo připomenout si toto výročí uspořádáním okrskové hasičské soutěže včetně následujících oslav, jejichž prostřednictvím jsme chtěli našim spoluobčanům přiblížit historii a současnost sboru. Po loňském rozhodnutí členské základny dostala přednost rekonstrukce stávajícího bufetu v Rychtářových sadech, která vlastně do poloviny července ukrajovala velký kus volného času všech členů, kteří se podíleli na pracích spojených s touto opravou. Rozhodli jsme se proto, že si výročí sboru připomeneme na slavnostní členské schůzi, která se uskutečnila 1. září v Rychtářových sadech za přítomnosti hostů, starosty města pana Jana Macháčka a ředitele Prosečských služeb pana Josefa Soukala. Na úvod jsme se krátce vrátili do samotné historie vzniku sadů byly citovány zápisy z kroniky a to z let 1987

a 1997, kdy sbor slavil 110. a 120. výročí svého založení. I přes notnou řádku let, které od té doby uplynuly, se mnohému z nás zdálo, že se vzpomínané události odehrály před pár dny. V dalším vystoupení byl připomenut celý průběh rekonstrukce bufetu. V diskusi vystoupil starosta města s poděkováním za vykonanou práci a dále i náš nejstarší člen, bratr Bata Jiří, kterého potěšilo, že se do práce zapojují mladí hasiči a tak pokračují v tradici péče hasičského sboru o Rychtářovy sady. Na závěr, za potlesku všech přítomných, odhalil starosta města pan Macháček pamětní desku umístěnou nade dveřmi bufetu. Tímto závěrečným aktem bylo námi vybudované dílo předáno městu. Následovalo společné fotografování a potom posezení při hudbě.

Domníváme se, že naše rozhodnutí, věnovat se v letošním roce přestavbě bufetu bylo správné a že se nám společně s městským úřadem podařilo vybudovat dílo, které zkrášlilo město a bude sloužit jako kulturní zázemí dalším generacím. To ostatně může posoudit každý, kdo Rychtářovy sady navštíví. Odpočívat nebudeme a již v příštím roce máme naplánováno, jak ve zvelebování tohoto krásného zákoutí našeho města budeme pokračovat.

Petr Zanina



Zprávičky z perálecké školčky

S rozvíjejícím se školním rokem se rozvíjejí i doplňkové aktivity pro děti ze školky a žáky školy.

Vanda a Standa ... ve středu 10. října k nám do školy přijela tato dvojice s hudebně zábavným programem „Přijede k nám návštěva“, který byl zaměřený na zdravou výživu a hygienu při stravování. Dětem byly v průběhu programu vštěpovány základní hygienické zásady např. mytí rukou před jídlem a po toaletě, umývání ovoce a zeleniny atd. Děti se formou hry dozvěděly, proč nemají jíst nahnílé ovoce, zeleninu, proč nemají jíst potraviny, které jim spadly na zem, proč nemají jíst potraviny, které mají porušený obal. Po celou dobu programu byly děti aktivně zapojovány do dění a aktivní a program si tak náležitě užily. Program vznikl v rámci realizace projektu Ministerstva zemědělství ČR Informační centrum bezpečnosti potravin a byl volně zpracován na téma pěti klíčů k bezpečnému stravování Světové zdravotnické organizace (WHO).



Drakiáda ... ve čtvrtek 11. října jsme se již nemohli dočkat odpoledne. Čekalo nás totiž poletování s draky, ať už s vlastními vyrobenými nebo kupovanými. Ještě před samotným vylétnutím jsme museli společně s dětmi přivolat vítr a připravit draky na cestu do oblak, a to jak jinak, než písničkami. Poté jsme si prohlédli výstavku vlastnoručně vyrobených draků. Kreativita rodičů a jejich dětí je opravdu bezmezná a bylo se na co dívat. A protože draci již byli netrpěliví, po lehkém občerstvení jsme se vypravili na pole nad Perálec, i když vítr se nám příliš přemluvit nepodařilo. Přestože mnozí účastníci v létající draky nevěřili, opak byl pravdou. Na kopci jsme byli větrem překvapeni a jen málokomu drak nevzlétl. Ve sluncem ozářeném podzimním odpolední jsme si vychutnali příjemné chvíle a zavzpomínali na dětské časy. Děkujeme všem rodičům, babičkám a dědečkům, kteří spolu s dětmi vytvořili draka, kteří přišli a tím nám pomohli vytvořit pohodovou tradiční atmosféru podzimu.

Za ZŠ a MŠ Monika Klofátová



Nádor u lišky obecné

V květnu roku 2010 bylo do Záchranné stanice Pasíčka přivezeno osiřelé mládě lišky obecné. Sameček se má k světu a čile prospívá. Radost z něj po celou dobu mají jak ošetřovatelé, tak i návštěvníci expozičního areálu. Nejraději se předvádí před dětmi z mateřských škol.

V poslední době ho začal trápit zvětšující nárůstek na nártu levé zadní tlapy. Lišák byl víc smutnější a spíše polehával.

V sobotu 13. 10. 2012 při kontrole výběhů jsem zjistila, že mu tlapa krvácí a během hodiny již byl na operačním sále. Bohužel se při operaci zjistilo, že to nebyl žádný nárůstek, ale nádor velikosti vejce zasahující až na šlachy. Operace trvala přes dvě hodiny.

Nyní dostává injekčně antibiotika a všichni zde věříme, že se co nejdříve vrátí zpět do expozičního výběhu ke svým kamarádům. Přejme mu pevné zdraví a ať nám tu dělá radost ještě spoustu dalších let, tak jako dřív.

Majka Cachová



Čtvrtý Prosečský dýchánek

V sobotu 20. října 2012 se uskutečnil čtvrtý Prosečský dýchánek ve staré evangelické škole. Hostem dýchánku byla režisérka Paula Sisková, která se vydala před sedmi lety na pouť do Santiaga de Compostela a natočila o své cestě dokument. Promítání dokumentárního filmu „...myslím, že se nevrátím“ bylo náplní první části dýchánku. Filmový dokument popisuje pěší cestu nazývanou Camino da Santiago, kterou podnikly čtyři mladé ženy v zimním období, když ušly 1000 km dlouhou trasu z Francie do Santiaga de Compostela a dál až ke španělskému pobřeží Atlantiku. Po shlédnutí filmu následovala zajímavá beseda s Paulou Siskovou, která velmi ochotně odpovídala na otázky návštěvníků.

Eva Rejentová



Bleší trhy a Zdobení stromečku

Ve dnech 9. až 11. října 2012 se uskutečnila v Proseči burza dětského oblečení pro sezónu podzim a zima. Akce, kterou organizoval Klub rodičů „Prosečské hnízdo“ a podpořilo Město Proseč, se uskutečnila na náměstí v přízemních prostorách Orlovny. Tímto bychom chtěli poděkovat Jednotě Orel Proseč za vstřícné jednání a poskytnutí prostor pro konání této akce. Prodej a koupě dětského oblečení přilákal celou řadu maminek z Proseče a okolí. Výtěžek z akce činil 3 700 Kč, peníze půjdou na pořádání dalších akcí pro děti, které připravujeme. Nejnovější akce nese název Zdobení stromečku a bude se konat na první adventní neděli, kdy si společně připomeneme vánoční zvyky, ozdobíme stromeček a rozsvítíme velký vánoční prosečský strom na náměstí.

Maminky z Prosečského hnízda

**KLUB RODIČŮ „PROSEČSKÉ HNÍZDO“
A MĚSTO PROSEČ VÁS ZVOU NA**

HRAVÁ NEDĚLE NEJEN PRO DĚTI A RODIČE

ZDOBENÍ STROMEČKU

Kdy: neděle 2. prosince 2012 v 15 hodin
Kde: Prosečské náměstí

Program:

- zdobení malého stromečku
- připomenutí vánočních zvyků
- rozsvícení velkého stromu (cca 16.30 hod.)

Nové knihy v městské knihovně

Knihy pro dospělé:

Zdeněk Svěrák – Nové povídky, **Petr Šabach** – Babičky, Škoda lásky, **James Patterson** – Osmé doznání, Desáté výročí, Okamžik překvapení, **Radek Fridrich** – Krooa krooa (Litera za poezii 2012), **Zdeněk Jarchovský** – Smrt sluneční elektrárny, **Jan J. Vaněk** – Je třeba zabít Evžena, **Jan Vašek** – Spánek smrti, **Irena Obermannová** – Divnovlášky, **Ilona Ondráčková** – Spokojená blbka, **Sandra Brown** – Tichý muž, Kouřová clona, **Halina Pawlovská** – Ó, jak ti závidím, **Irena Fuchsová** – Když se žena topí, **Táňa Keleová-Vasilková** – Nataša, Lži, Duhový most, Srdce v temnotách, **Dagmar Kludská** – Elvíra, **Elizabeth Lowell** – Krok do neznáma

Naučné:

Ladislav Špaček – Deset let s Václavem Havlem, **Pavel Kosatik** – Věra Čáslavská – Život na Olympu, **Martin Flašar** – Umění a nová média, **John Loftus** – Tajná válka proti Židům, **David C. Isby** – Z posledních sil – Boje německé armády v Normandii, **Václav Větvicka a Jana Červenková** – Naše příroda – Živočichové a rostliny střední Evropy

Kuchařky:

Achille Gregor – Muž v zástěře, **Oldřich Kosek** – 100 a 1 jídel hub a na houbách, **Sean Chen** – Vaříme zdravě a rychle, **Pavel Martin** – Papiňák, **Jiří Kareš** – Diabetická kuchařka, **František Karlík** – Podzim a zima v kuchyni, **Alena Doležalová** – Bifteky, řízky a další výborná masíčka, **Pavel Martin** – Pánev wok aneb nejen čína na talíři

Doporučená četba pro střední školy:

Franz Kafka – Proces, **G.B. Shaw** – Pygmalión, **Petr Chelčický** – Síť víry, **Alexandre Dumas** – Hrabě Monte Christo, **František Gelner** – Po nás ať přijde potopa

Knihy pro děti:

Zdeněk Svěrák a Jaroslav Uhlíř – Když je pěkné počasí, **Zdeněk Miler** – Na zahrádce (leporelo pro nejmenší), **Julia Boehme** – Nerozluční přátelé – Týna a Pony, Rozpustilá opička – Týna a Pony, **Martin Vopěnka** – Spící město, **Petr Kopl** – Tři mušketýři (komiks podle románu Alexandra Dumase), **Fiona Watt** – 365 výtvarných nápadů na celý rok



Končí fotbalový podzim 2012

Dvě kola před koncem mistrovských soutěží si naše mužstva vedou dobře. Dorost v krajském přeboru přehrává i silná mužstva „velkoměst“. A-mužstvo vedle skvělých výsledků ztratilo důležité body se Svídnicí a H.Týncem. Dobře si vedou žáci a nejmladší elévové už vyhrávají turnaje!

Fotbalový klub zve příznivce na Kateřinskou zábavu – přijďte se pobavit a podpořit prosečský fotbal!



Utkání plné mlhy – tak lze nazvat nejen domácí zápas s mužstvem z Hrochova Týnce. „Mlhavé“ výkony na domácím hřišti tentokrát umocnila skutečná mlha – při výkopech v ní mizely míče a poté padaly jakoby z nebe..... Ačkoliv vozíme body ze hřišť papírově silných soupeřů, doma jsme opět ztratili se „slabším“ soupeřem – jinak mrzí porážka ve Svídnici..... Dvě kola před koncem „podzimu“ se mužstvo může v klidu chystat k zimnímu odpočinku a přípravě na jaro 2013.

Kompletní kádr A-mužstva:

Zleva: Jára Volf, Martin Jeřábek, Jakub Hromádka, David Lampárek, Andrej Kiričenko, Tomáš Mareš, Vašek Pulda, Fanda Špíchal, Zdeněk Kunhart a Víťa Menc.

Vpředu: Dan Novotný, bratři Jirka, Jára, Martin a Zdeněk Markovi, Jirka Dvořák. Ležící brankář Pepa Lampárek – vpravo níže - „v akci“

Všichni hráči jsou odchovanci prosečské kopané!

Utkání (P= Proseč)	Výsl.	Branky Proseče
1 Ronov – P	0 : 2	Marek Martin, Marek Zdeněk
2 P - Nasavrky	4 : 0	Mareš Tom, Marek Jar., Marek Martin, Menc Víť
3 P - Holetín	8 : 1	Marek Jarda 2, Marek Martin 2, Marek Jirka, Dvořák Jirka, Volf Jarda, Menc Víťa
4 Svídnice - P	3 : 1	Novotný Daniel
5 P - Tuněchody	2 : 3	Marek Jarda, Menc Víťa
6 Rozhovice - P	1 : 4	Marek Jarda 4
7 P - Chroustovice	0 : 1	-
8 Svratouch - P	1 : 4	Marek Jarda 2, Marek Martin, Jeřábek Martin
9 P - Vítanov	4 : 2	Marek Martin 2, Marek Jarda, Menc Víťa
10 Práchev - P	1 : 6	Marek Jarda 3, Marek Martin 2, Marek Jirka
11 P – Hroch. Týnec	1 : 1	Marek Martin

Tabulka Okresního přeboru

1. Tuněchody	11 9 2 0	35:7 29
2. Proseč	11 7 1 3	36:14 22
3. Chroustovice	11 7 0 4	38:22 21
4. Práchev	11 7 0 4	34:26 21
5. Stolany	11 6 2 3	34:20 20
6. Nasavrky	11 6 2 3	27:22 20
7. Rozhovice	11 5 0 6	24:20 15
8. Svratouch	11 5 0 6	23:36 15
9. Rváčov	11 4 2 5	21:18 14
10. H. Týnec	11 3 2 6	13:38 11
11. Vítanov	11 3 1 7	17:28 10
12. Svídnice	11 3 1 7	15:26 10
13. Holetín	11 3 1 7	23:41 10
14. Ronov	11 2 0 9	13:35 6



Jarda Marek vede tabulku okresních střelců. Střelbu penalt přenechává bratrovi Martinovi. Ten je s přehledem proměňuje. Na snímku vlevo – mlhou a pod břevno branky H.Týnce srovnal na 1:1.....

Dorost si vede v krajském přeboru velice dobře:

1.kolo	Proseč – Třemošnice	1:1
2.kolo	Pardubice C – Proseč	0:2
3.kolo	Proseč – Přelouč	3:2
4.kolo	Proseč – Dolní Újezd	2:1
5.kolo	Lanškroun – Proseč	3:1
6.kolo	Proseč – Žamberk	5:3
7.kolo	Heř. Městec – Proseč	2:0
8.kolo	Proseč – Choceň	4:0
9.kolo	Mor.Třebová – Proseč	2:0
10.kolo	Proseč – Hlinsko B	1:2
11.kolo	Políčka – Proseč	2:4

1.	H. Městec	11	10	0	1	38:9	30
2.	Lanškroun	11	7	2	2	28:12	23
3.	Třemošnice	11	6	3	2	29:10	21
4.	Holice	11	5	4	2	29:20	19
5.	Proseč	11	6	1	4	23:18	19
6.	Přelouč	11	5	2	4	36:21	17
7.	Žamberk	11	5	2	4	31:26	17
8.	Choceň	11	5	1	5	32:25	16
9.	Hlinsko B	11	4	3	4	24:27	16
10.	FK Pardubice C	11	3	2	6	20:32	11
11.	Dolní Újezd	11	3	1	7	15:28	10
12.	Horní Jelení	11	1	4	6	14:35	7
13.	M. Třebová	11	1	3	7	6:25	6
14.	Políčka	11	1	1	9	12:49	4



Starší žáci jsou v tabulce okresního přeboru šestí s devíti body. Blíže k jejich soutěži v příštím čísle PZ.

Pozvánka
na Kateřinskou zábavu
Sokolovna v Proseči ve 20 hodin
Sobota 24. listopadu 2012
hraje
Modrý Mauricius

Mladší a starší příprava + trenéři a rodiče = velká fotbalová rodina! A co je radostné – že naši nejmenší už vyhrávají své turnaje! A do fotbalu mají takovou chuť, že ze hřiště se přestěhují do telocvičny a přes zimu neplánují odpočinek! Poděkování výboru FK směrem k rodičům a zejména trenérům Kamilu Sodomkovi a Janu Sílovi je určitě na místě.

Fotbalovou stránku PZ připravil Jiří Herynek



MODRÝ MAURICIUS

Všechny Kateřiny vstup zdarma! **Kateřinská zábava** Vstupné 40,- Kč

SOKOLOVNA V PROSEČI ve 20 hodin
Srdečně Vás zvou fotbalisté FK Proseč!
SOBOTA 24. LISTOPADU 2012



PROSEČSKÝ DÝCHÁNEK

22. 11. 2012 V 18 HODIN OPĚT VE STARÉ EVANGELICKÉ ŠKOLE SE TĚŠTE NA SETKÁNÍ S NÁRUŽIVÝM CYKLISTOU, MISTREM EVROPY V SILNIČNÍ A DRAHOVÉ DISCIPLÍNĚ HŘÍM BOUŠKOU, KTERÝ VYBOJOVAL NA LETNÍCH PARALYMPIJSKÝCH HRÁCH V LONDÝNĚ 2012 BRONZOVOU MEDAILLI... A TO NENÍ VŠE.

Srdečně Vás zveme na již 4.ročník
**PŘEDVÁNOČNÍHO
POSEZENÍ
S PRODEJNÍ VÝSTAVOU**

které bude zahájeno vystoupením dětí
MŠ a ZŠ Perálec

v sobotu 1.12.2012
v kulturním domě ve Zderazi.

Přijďte se opět zaposlouchat do vánočních koled
a ochutnat tradiční vánoční pokrmy a nápoje:
kubu, vánoční klobásu, bramborový salát, kulajdu, greg,
punč, teplou medovinu, vánoční cukroví a jiné dobroty.



Přehled kulturních a sportovních akcí v Proseči:

4. 11. Fotbal: OP dospělých – Proseč vs. Stolany – fotbalové bříště ve 14 hod

22. 11. Prosečský dýchánek č. 5 – hostem bude Jiří Bouška rodák z Mířetína, mnohonásobný Mistr Evropy v silniční a dráhové disciplíně, držitel bronzové medaile z LPH v Londýně – Stará evangelická škola v 18 hod

2. 12. Zdobení stromčku – náměstí v Proseči v 15 hodin – rozsvícení velkého stromu v 16.30 hod – připomenutí vánočních zvyků – pořádá Klub rodičů „Prosečské hnízdo“ a město Proseč

2. 12. Adventní koncert – CORVUS QUARTET – pořádá Evangelický sbor v Proseči – evangelický kostel v 17 hod

6. 10. – 23. 12. Jede jede mašinka, aneb výstava o místní dráze Svitavy – Polička – Žďárec u Skutče – Centrum Bobuslava Martinů Polička

9. 11. – 18. 11. Bible očima světa, svět očima bible – výstava pro malé i velké – Centrum Bobuslava Martinů Polička

16. 11. – 18. 11. Hlinecké medové dny – včelařská výstava o životě včel a jejich významu pro člověka – Multifunkční centrum Hlinsko

24. 11. Čechomor – koncert – velký sál Tylova domu v Poličce v 19 hodin

2. 12. Vánoční inspirace – vánoční trhy – Tylův dům Polička

15. 12. Jakub Smolík – koncert – Tylův dům Polička

EVANGELICKÝ SBOR V PROSEČI VÁS ZVE NA KONCERT

CORVUS QUARTET

V NEDĚLI 2. 12. V 17.00 V EVANGELICKÉM KOSTELE.



NA PROGRAMU BUDE:

J.S. BACH AIR • J.S. BACH BADINERIE • ERIC CLAPTON TEARS IN HEAVEN • W.A. MOZART DIVERTIMENTO D - DUR, 3. VĚTA • LEONARD BERNSTEIN WEST SIDE STORY • J.A. BENDA GRAVE • HENRY MANCINI MOON RIVER • G. MAHLER ADAGIETT • STING FIELDS OF GOLD • METALLICA NOTHING ELSE MATTERS • F. X. RICHTER SMYČCOVÝ KVARTET C - DUR, 3. VĚTA • ENNIO MORRICONE TEN KRÁT NA ZÁPADĚ • QUEEN BOHEMIAN RHAPSODY

Freestyle BMX v Proseči

V průběhu roku 2012 se prosečský BMX team zúčastnil závodů po celé České republice, kde se zasloužil o to, že město Proseč má v tomto sportu již poměrně zvučné jméno. Navštívili jsme například Bikehall contest v Trutnově, což je největší závod ve střední Evropě, Mistrovství České republiky v minirampě, kde Daniel Mlejnek získal 3. místo! Dále nesmíme zapomenout na Český pohár ve Freestyle BMX, kde si Jakub Klofát dojel pro 2. místo v kategorii Masters a Daniel Mlejnek pro 4. místo v kategorii PRO. Jedním z posledních závodů této sezóny byl „BMX Happy Day“, který se uskutečnil 6. října v chrudimském skateparku. A ani v tomto závodě se prosečští jezdci neztratili, když se všichni probjovali až do finále, kde obsadili: Jaroslav Morávek 9. místo, Matěj Klofát 4. místo, Jakub Klofát 2. místo a Daniel Mlejnek si odvezl vítězství.

Mimo závody objeli v rámci doprovodných programů mnoho akcí se svou adrenalinovou show na mobilní překážce, která byla postavena za podpory města Proseč.



ZASÍLÁNÍ HLÁŠENÍ POMOCÍ SMS

PŘIHLÁŠOVACÍ SMS na číslo 605733680:
IK PROSEC REGISTRUJ

ODHLÁŠOVACÍ SMS na číslo 605733680:
IK PROSEC ODREGISTRUJ

RODINNÉ CENTRUM MIKEŠ

Aktivita i pohodové chvíle pro rodiče s dětmi.



- ÚTERÝ A ČTVRTEK 9 - 12 HODIN
- ODPOLEDNÍ NÁRAZOVÉ PROGRAMY (BESEDY, KURZY..)

Programy jsou určeny pro děti do 5 let, jsou sestavené z říkadél, pohybových her, zpívání a tvoření pro malé i menší.

- Příspěvek za program činí 10 Kč za dítě, za každého dalšího sourozence 5 Kč, děti do 1 roku zdarma.
- Cena za odpolední programy je od 20 Kč výše.



RODINNÉ CENTRUM MIKEŠ
539 44 Proseč 1
tel.: 731 598 803
mail: rcmikes@email.cz
www.rcmikes.webnode.cz

ZŘIZOVATEL:
Oblastní charita
Nové Hradky u Skutče
IČO 60102411
Tel: 461 310 569
mail: info@charita.info
www.charita.info



Hledáte originální dárky
k narozeninám, svátku či vánocům?

Navštivte obchůdek

„U Šikulek“

s řemeslnými, ručně tvořenými,
a zdobenými výrobky různých šikulek
z okolí.

Otevřeno: PO-ČT 9-11 13-17 HODIN

- obchod najdete v Proseči vedle
lékárny.

„U Šikulek“



PNEUSERVIS - KVAPIL

Demontáž, montáž na disk+ vyvážení
4ks pneumatik os. vozu
350,- vč. DPH



Informace a objednávky na tel.: 777 321 341

Záboří 30, Proseč